

怎么会这样?! 怎么可以这样?!

西安黑心幼儿园常年喂孩子处方药

不少孩子出现头晕、腿疼、肚子疼等症状 家长怀疑幼儿园在做药物试验

西安一家幼儿园被曝在未告知家长的情况下,长期给园内幼儿集体服用抗病毒药物“病毒灵”。发现不少孩子存在头晕、腿疼、肚子疼等相同症状,引发众多家长的强烈不满。

目前,西安市相关部门已开始调查并进行紧急处置,幼儿园园长及相关人员被警方控制,但关于此事的诸多疑点仍有待解开。

记者在采访中了解到,目前家长对于这一事件的主要疑点集中在以下几个方面:幼儿园从何时开始给孩子集体服药?给孩子服药出于什么目的?服用这种药物会带来什么样的副作用?西安市有关部门12日对记者称,对于这些问题暂时没有详细的调查结论可以提供。



一家长情绪失控

“园长妈妈”说这个药吃了对身体好 有孩子说已吃3年

陕西省宋庆龄基金会下属的枫韵幼儿园位于西安市科技路西口的枫韵蓝湾小区内,共有690名幼儿,是一所2007年开办的民办幼儿园,生源主要来自周边小区。

从2014年3月初开始,陆续有家长发现自己的孩子在幼儿园服用了不明药物。个别有心的家长让孩子将所服的药物带回家中,发现白色药片上面写着“ABOB”字样,查询后才知道这是一种俗称“病毒灵”的抗病毒药物。

太阳班3班家长张女士说,自己的孩子说,“园长妈妈”说这个药吃了对身体好,是好药,所以就吃了而且回家没有说。孩子还说自己从托班就开始吃药,现在

已经吃了3年了。

3月10日,有家长通过微博反映了这一情况,引起众多家长的关注和不满。11日,数十名家长聚集在幼儿园讨说法,并一度将幼儿园周边道路围堵。

3月12日上午,记者来到枫韵幼儿园,这里的小操场上正在举行西安市有关部门与家长的沟通会。记者在现场看到,幼儿园多个教室凌乱不堪,医务室内一片狼藉,遍地都是各种文件资料。参加沟通会的许多家长情绪激动,有的人还当场流下眼泪,情绪激动地要求政府部门加大力度处理此事。

目前,幼儿园法定代表人、园长、保健室负责人已被警方控制,涉事药品已被封存送检。

3月份渠道不明进货1万片

王先生透露,家长们通过调查发现,幼儿园的保健医生黄林侠并没有医师资格证,只有一个保健证书。更为惊人的是,家长们发现了至少两张进货单,其中一张写于今年3月份,进货量为1万片。但家长们在学校并未发现药片,“这些药是不是已经被孩子们吃了?”王先生很担忧。

枫韵幼儿园给孩子们服用“病毒灵”的用量也让家长们很是担心,根据幼儿们对家长的反馈,

有的班级一天给孩子喂一片,有的两片。

“帅帅”的妈妈告诉记者,这种药即便给孩子服用,也必须严格按照体重计算,且分三次服用,“学校怎么可以这样按成人的药量给孩子长期服用。”“有的孩子说,每过一段时间就吃,一吃就是三天。”

家长们要求学校出具用药记录,遭到拒绝,对用药规律以及用药最早始于何时等问题,园方讳莫如深。



家长发现孩子服用“病毒灵”的记录



西安莲湖区枫韵幼儿园院内



一家长在沟通会上哭诉孩子服药后腿疼不想上学,自己时常责怪孩子娇气,找借口偷懒。

家长怀疑孩子不适症状与药物有关

对于许多家长来说,目前最为关心的是服用药物可能对孩子健康带来的不良影响。在采访中一位家长王先生告诉记者,自己的女儿已经在这所幼儿园入园好几年了,她经常回家后说自己头晕、腿疼、肚子疼。他还发现孩子长期有便秘、盗汗、下体分泌物较多的症状,现在自己很怀疑这些症状跟服用药物有关。

记者从西安市政府了解到,针对家长的质疑,西安市卫生局组织多家医院的药剂科、神经内科、感染科、呼吸科专家,对枫韵幼儿园给在园儿童服用药品的适应症、禁忌症、疗效、毒副作用等方

面进行讨论。

经专家讨论认为:一是枫韵幼儿园使用的病毒灵为国药准字药物,药品在有效期内,有儿童服用计量说明(10mg/kg),为处方用药;二是经讨论及查阅相关文献,预防性用药效果不明显;三是“病毒灵”的不良反应用可引起出汗、食欲不振及低血糖等反应,查阅此药的相关文献及资料,未见其他不良反应;四是在服药方面,日服用量未超过说明书的剂量,单次剂量仅小班孩子略微超量,且服用时间为2~3天,未长时间服用,引起蓄积毒副作用的可能性较小;五是如出现不适症状,建议医学观察。

家长不认可政府部门组织的专家结论

但接受记者采访的多位家长对上述结论并不认可。在3月12日举行的沟通会上,许多家长提出政府部门组织专家作出的结论过于草率,药物对

孩子身体是否造成长期性损害不能轻易下结论。一些家长提出在政府出资的情况下自行带孩子进行独立检查,以确定孩子的身体状况。

保证出勤还是药物试验?

关于给孩子集体服药的原因,青青的妈妈王女士认为可能与收费有关,枫韵幼儿园是一所民办幼儿园,每月收费1130元,其中国家补贴90元,也就是说每个家长每月需交1040元。

按照收费办法,如果幼儿缺勤一天,枫韵幼儿园就要给家长退一天的费用,超过十天缺勤,就要退一半的托费。

学生家长王先生很愤懑地对记者表示,园方最初解释给孩子服药是为了增强孩子的抵抗力,“但这种药只有治疗作用,没有预防作用。园方的解释说不过去。”

“整个枫韵幼儿园老师、保育员加起来100多

人,这么长时间以来居然没有一个人对家长透露过给孩子们集体服药的事,你们就没有娃娃?”王先生说,他很难理解这所幼儿园的员工集体无良到了这种程度。

但王先生等更多的学生家长则担心有更大的利益驱动,比如是不是在将孩子当小白鼠进行人体药物试验。

王先生作出这种怀疑的依据是,“不管孩子身体健康与否,都必须吃这种药。孩子一旦生病请假,园方就表现得非常紧张,打电话追问生了什么病,什么反应,我们一直以为园方很关心孩子,为此很感动,但现在想来有些不正常。”

还有一个幼儿园也这么干

由于枫韵幼儿园违规给幼儿服药事件不断发酵,3月12日中午,同样是陕西省宋庆龄基金会下属的鸿基新城幼儿园也发生了家长堵路讨说法事件。

记者在鸿基新城幼儿园门口看到,大批神态焦虑的家长围在一起议论纷纷。许多家长说,发现自

己孩子同样在这家幼儿园有服用“病毒灵”药物的行为,他们要求尽快调查并公布幼儿园给孩子集体服药的真正动机和用药规律,更为重要的是组织权威专家评估药物对孩子的长期影响,保障孩子成长后的生活、生育安全。

综合新华社电、《新民周刊》